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Férmulas quimicas y tanto por ciento en masa.

En toda férmula quimica encontramos los simbolos de los elementos que componen la
sustancia y unos numero que indican los moles de atomos de cada tipo que intervienen.
Estos numeros pueden darnos la cantidad real de cada elemento o la proporcion entre ellos.
En el primer caso hablamos de formula molecular y en el segundo de formula empirica.

Asi por ejemplo, el acido acético tiene de formula empirica CH20, lo cual indica que por
cada mol de atomos de C que tiene la muestra,hay dos moles de atomos de H y un mol de
atomos de O. Fijate que en este caso damos la proporcion de atomos de todos los
elementos con respecto a uno de ellos que es el que aparece en menor cantidad, en este
caso el C ( aunque también podriamos haber cogido el O ).

Pero la féormula molecular del acido acético es C2H402 y ésta si que me da el nimero total
de moles de cada elemento.

Vamos a hacer el ejercicio de calcular la composicion centesimal de los diferentes
elementos que componen el acido acético, para lo cual tenemos que pasar los moles a
atomos y hacer la proporcion de la masa de los atomos del elemento con respecto al total
de atomos que componen la molécula, y lo vamos a hacer para la formula empirica y
molecular del acido acético.
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Es decir, por cada 100 g del producto, 40 g son de atomos de C, 6,67 g son de atomos de H
y 53,33 g son de atomos de O y el resultado es el mismo independientemente de que
hayamos usado la férmula empirica o la molecular.

Podemos ahora hacer el gjercicio inverso, es decir, sabiendo la composicion en % masa de
cada elemento podemos calcular la formula empirica ( para la molecular me tienen que dar
otro dato y es la masa molar de la sustancia).

El proceso va a ser el inverso, es decir, consideramos una muestra de 100 g de la sustancia
con lo que sabemos gracias al % de cada elemento la masa de estos elementos. Esta masa
la transformamaos en moles gracias a la masa molar y comparamos los moles para ver cual
es el que esta en menor proporcion (te recuerdo que comparar en matematicas es dividir).
Si los resultados de la comparacion son numeros enteros ya tenemos la formula empirica,
pero si no lo son hay que multiplicar todos esos numeros por un mismo ndmero que haga
que se obtengan nimeros enteros.
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La formula empirica resulta ser entonces: C H O
y su masa molar sera g.

Si ahora me da como dato el problema que se sabe que la masa molar real del compuesto

es de g podemos calcular la formula molecular del compuesto sabiendo cuantas
veces es mayor la Mm que me dan respecto a la calculada de la formula empirica.

La formula molecular sera: C H O
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